Kategoria MLODZICY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.
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Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Jesli przez A oznaczymy punkt kontrolny z mapy, ktorego numer dzieli si¢ przez 12, przez
B ten, ktorego numer ma dwucyfrowy zapis rzymski, a przez C punkt o numerze

o 8 mniejszym niz B, to odlegto$¢ punktu Y od A jest taka sama jak od C, a jego odlegtosé
od B jest taka sama jak od A.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Matematyczny Marsz na Orientacje¢ jest od 20 lat rozgrywany w sobote. Jaki dzien
tygodnia wypadnie w dziesigta miesi¢cznice XX Marszu?

Zad. 2. Stadnina Zioty Ogier ma wybieg zimowy dla koni w ksztalcie
kwadratu podzielonego ogrodzeniem na mniejsze kwadraty dla koni
réznych rocznikow (jak na rysunku obok). Ile kwadratow jest
widocznych na planie tego wybiegu?

Zad. 3. Kiedy metalowe wiadro ocynkowane z suchg karma dla konia jest w potowie
pelne, wazy 5,8 kg, a kiedy jest w ¢wierci pelne, wazy 3,1 kg. Jaki ciezar dzwiga
koniuszy, ktory niesie wiadro petne suchej karmy?

Zad. 4. Podczas parady na zakonczenie zawodoéw W ujezdzaniu konie stangty w réwnych
odstepach na okregu. Dosiadajacy ich dZzokeje nosili kolejne numery startowe, zaczynajac
od 1, a dzokej z numerem 13 stat doktadnie naprzeciwko tego z numerem 35. Jaki numer

miat dzokej stojgcy naprzeciw tego z numerem 1? W v

Zad. 5. Lizawka solna dla koni (pozwalajaca uzupeti¢ niedobory w .
ich diecie) ma ksztatt sze$cianu (jak na rysunku obok). Konie wylizaty g
z niej piramide trojkatng o wierzchotkach T, U, V, Q. Ile krawedzi ma p Q

pozostata bryta soli?



Kategoria JUNIORZY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.

p N
ABC... ‘
ABC... u 2299) (15 3097 G P
e LIPIEC W ';'712:7;9 JAuUUl{JW
- OREK ? ? 21.21.) 2. :

74 — sop | |rosror| A 'é%’i%
0 %
.

—  [UUulU_ __
UuUUuUU
WWUuUUU
=2

J

Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Jesli sposrdd numerdw PK z mapy, ktore sg liczbami pierwszymi, wybierzecie taki, ktory
nie jest najmniejszym ani najwiekszym z nich, i od punktu o tym numerze pojdziecie 1,5
tysigca cm w kierunku bieguna poétnocnego, a nastepnie 1,08 km na azymut 270°, to
znajdziecie si¢ w punkcie Y.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Matematyczny Marsz na Orientacje¢ jest od 20 lat rozgrywany w sobote. Jaki dzien
tygodnia wypadnie w setng miesigcznice XX Marszu?

kwadratu o boku 50 m podzielonego na mniejsze obszary. Wewng¢trzne
ogrodzenia maja ksztatt kwadratoéw o bokach 40 m, 30 m, 20 mi 10 m

(Jak na planie obok). Obszary zacieniowane przeznaczone sa dla klaczy,
a pozostata cz¢s$¢ — dla ogierow. Ile procent catego wybiegu majg do dyspozycji klacze?

Zad. 2. Stadnina Zioty Ogier ma wybieg zimowy dla koni w ksztalcie @

Zad. 3. Na aukcje koni arabskich stadnina Kornski Raj wystawila trzy razy wiecej koni
czystej krwi arabskiej niz koni angloarabskich. Na koniec aukcji, po sprzedaniu pieciu
arabow i zadnego angloaraba pozostato na padoku dwa razy tyle angloarabéw co arabow z
tej stadniny. Ile koni wystawit Kornski Raj na aukcje?

Zad. 4. Podczas parady na zakonczenie zawodoéw W ujezdzaniu konie stangty w réwnych
odstepach na okregu. Dosiadajacy ich dzokeje nosili kolejne numery startowe od 1 do...
No wlasnie, do ilu, skoro dzokej z numerem 13 stal doktadnie naprzeciwko tego

Z numerem 35?

W V
Zad. 5. Lizawka solna dla koni (pozwalajgca uzupetni¢ niedobory w ich T U
diecie) ma ksztalt sze$cianu o krawedzi 1 dm (jak na rysunku obok). | S
Konie wylizaty z niej piramidg trojkatng o wierzchotkach P, Q, R, U. Jaka AT - R

objetos¢ ma pozostata bryta soli? P 0



Kategoria SENIORZY (LO i STUDENCI)

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac ponizszy rebus.
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Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazoéwek.

Jesli K bedzie PK z mapy, ktorego numer jest potega liczby pierwszej, ale nie jest liczbg pierwsza, a R —
PK o numerze b¢dacym najmniejszg z liczb spetniajacych rownanie(x—2K)(x—K—6)(x—48) = 0, to
dwusieczna kata RYK zawiera si¢ w symetralnej odcinka KR. Ponadto od punktu Y do najdalej na
potudnie potozonego punktu budynku ksigzanskiego zamku jest doktadnie 0,45 km.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Matematyczny Marsz na Orientacje jest od 20 lat rozgrywany w sobote. Jaki dzien tygodnia
wypadnie w setng rocznicg XX Marszu?

Zad. 2. W stajniach stadniny Kornski Raj jest miejsce na co najwyzej 150 koni. Kazdy hodowany tu kon
jest jednej z masci: karej, gniadej, srokatej lub tarantowatej. Stosunek koni karych do gniadych wynosi
1:2, gniadych do srokatych 3:4, a srokatych do tarantowatych 5:6. lle koni mieszka w tej stadninie?

Zad. 3. Stadnina Ztoty Ogier ma wybieg zimowy dla koni w ksztalcie prostokgta
0 dtugosciach bokéw wyrazonych catkowitg liczbg metréw. Obszar ten jest
podzielony ogrodzeniem na mniejsze prostokaty dla koni roznych rocznikoéw (jak
na rysunku obok). Obwody najwigkszego i najmniejszego z tych mniejszych
prostokatow wynosza 28 m i 12 m. Wiadomo, ze pole catego wybiegu wynosi
dziewiecdziesiat Kilka m? i jest liczbg parzysta. Jaka?

Zad. 4. Rekordowsg transakcja stadniny Konski Raj na aukcji koni czystej krwi arabskiej byta sprzedaz
klaczy Szalona Magdalena w cenie 56 tysigcy euro. Procentowy zysk stadniny z tej transakcji wyrazit si¢
ta samg liczba, co koszt zakupu konia w tysigcach euro (zysk rozumiemy jako r6znice ceny sprzedazy i
zakupu). Za ile stadnina kupita Szalong Magdaleng?

Zad. 5. Podczas dorocznego wyscigu klaczy od pewnego momentu Leticia i Diana biegly do mety ze
statymi predkosciami. Diana biegta n razy szybciej (n>1), ale Leticia wyprzedzata ja w tym momencie 0 s
m. Jaki co najmniej dystans musial wowczas pozosta¢ Dianie do mety, aby mogta wygra¢ ten wyscig?



Kategoria NAUCZYCIELE | RODZINY

PUNKTY KONTROLNE TAJEMNICZE (po 100 pkt)

Punkt X znajdziesz, rozwigzujac rebus:

Punkt Y znajdziesz na podstawie ponizszych wskazowek.

Na mapie sg dwa PK, ktérych numery sg parzyste 1 r6znig si¢ o 4. Jesli po przejsciu
z tego o wickszym numerze do tego drugiego obrécicie si¢ 0 990° w lewo, to idac na
wprost o /g km, traficie w punkt Y.

ZADANIA MATEMATYCZNE (po 70 pkt)

Zad. 1. Matematyczny Marsz na Orientacje¢ jest od 20 lat rozgrywany w sobote. Jaki dzien
tygodnia wypadnie w setng dziennice XX Marszu?

Zad. 2. Trwala cze$¢ ogrodzenia wokot prostokatnego padoku dla koni wykonano ze stu
betonowych prostokatnych ptyt stykajacych si¢ bokami jak na diagramie ponizej. Kazda
ptyta ma wymiary 1 m na 3 m. Jaki jest obwodd tak skonstruowanej figury?

I=I===

Zad. 3. Podczas nauki jazdy konnej na napietej stale lonzy o dtugosci 6 m trzymanej na
jednym z koncow przez nieruchomego instruktora Teresa przejechata na koniu droge 10
m. Jakie pole zakreslita w tym czasie lonza?

Zad. 4. Kiedy Szalona Magdalena — czempionka wyscigu trzylatkow — przebiegta 20%
dystansu wyscigu, miata o 1200 m wigcej do przebiegniecia niz woéwczas, gdy do mety
zostalo jej 20% dystansu wyscigu. Na jakim dystansie ten wyscig byt rozgrywany?

Zad. 5. Stadnine Konski Raj zamieszkuja tylko konie kare i gniade. Jest ich trzydziesci
kilka. Jedna trzecia klaczy i taka sama liczba ogierow ma umaszczenie gniade, a wsrod
koni karych jest dwa razy wigcej ogieréw niz klaczy. Ile doktadnie koni jest hodowanych
w tej stadninie?



MLODZICY

SUMA PK Z MAPY 288
X = 61 (Iwy nad suchg fosg) 100
Y =47 100
Z. 1. wtorek 70
Z.2.27 70
Z.3.11,2 kg 70
Z.4.23 70
Z.5.12 70
RAZEM 838
JUNIORZY

SUMA PK Z MAPY 437
X =40 (fonatnna na przedzamczu) 100
Y =62 100
Z. 1. sobota 70
Z.2.40% 70
Z.3.8 70
Z.4.44 70
Z.5.%6dm?3 70
RAZEM 987

SENIORZY (LO i STUDENCI)

SUMA PK Z MAPY 543
X = 38 (Mauzoleum Hochbergow) 100
Y =52 100
Z. 1. czwartek 70
Z.2.133 70
Z.3.96 70
Z.4.40000 euro 70
Z.5.ns/(n-1) 70
RAZEM 1093

NAUCZYCIELE | RODZINY

SUMA PK Z MAPY 472
X =55 (Osla Brama) 100
Y =49 100
Z. 1. poniedzialek 70
Z.2.600 70
Z.3.30 70
Z.4.2km=2000m 70
Z.5.32 70

RAZEM 1022



ROZWIAZANIA ZADAN MATEMATYCZNYCH

MLODZICY

Zad. 1. Dziesigta miesigcznica XX Marszu wypadnie 1 V111 2022, czyli za 30+30+31+31+28
+31+30+31+30+31+1 = 30+30+30+30+30+30+30+30+30+30+4 = 10-30+4 = 304 dni. 304:7 =
43 reszty 3, wigc 304 dni to 43 tygodnie i 3 dni, zatem 1 VIII wypadnie 3 dni po sobocie, czyli
we wtorek.

Zad. 2. Niech duzy kwadrat ma bok dtugosci 9. Na planie jest 1 kwadrat o boku 9, 4 0 boku 6, 9
0 boku 3, 4 o boku 21 9 0 boku 1 i 1+4+9+4+9 = 27.

Zad. 3. Cwieré wiadra samej karmy wazy 5,8-3,1 = 2,7 kg, a samo wiadro wazy 3,1-2,7 = 0,4
kg. Wiadro peine karmy wazy 0,4+4-2,7 = 11,2 kg.

Zad. 4. Pomiedzy numerami 13 i 35 stato 35-13-1 = 21 koni, a skoro staty naprzeciwko, to takze
mi¢dzy numerem 1 i tym stojgcym naprzeciwko musi by¢ 21 koni, czyli naprzeciwko numeru 1
stoi numer 23.

Zad. 5. Gdy z sze$cianu usuniemy piramide, znikng krawedzie UT, UQ i UV, ale pojawig si¢ 3
krawedzie trojkata TUV, wigc liczba krawedzi si¢ nie zmieni. Bedzie ich nadal 12.

JUNIORZY

Zad. 1. 100:12 = 8 reszta 4, czyli 100 miesigcy to 8 lat i 4 miesigce. Interesuje nas zatem, na jaki
dzien tygodnia wypadnie data 1 11 2031, a to bedzie za 8-365+2+30+30+31+31+1 = 2920+120+ 5
= 2800+210+ 35 dni, co jest liczbg podzielng przez 7, wigc daje iles pelnych tygodni, zatem 1 Il
2031 wypadnie znowu sobota.

Zad. 2. Wewnetrzny obszar zacieniowany ma pole 400-100 m?, a zewnetrzny 1600-900 m?,
Razem maja 300+700=1000 m?, co stanowi 40% z 2500 m?.

Zad. 3. Niech koni krwi mieszanej bedzie x, wtedy koni krwi czystej jest 3x. Wiemy, ze na
koniec aukcji x = 2(3x+5), czyli 5x=10, a stad x=2. Na aukcje¢ wystawiono 4x = 8 koni.

Zad. 4. Pomiedzy numerami 13 i 35 stato 35-13-1 = 21 koni. Skoro numery 131 35 sg
naprzeciwko, to takze pomiedzy numerami 35 1 13 musi sta¢ 21 koni. Wszystkich koni byto 44.
Zad. 5. Wylizana piramida jest 1/6 sze$cianu, pozostata cze$¢ ma wiec objeto$é 5/6 dm?.

SENIORZY

Zad. 1. 100 rocznica XX Marszu wypada 1 X 2122, czyli za 100-365+(25-1) dni (bo rok 2100
nie jest przestepny). 36524 = 35000+1400+100+21+3 = 35000+1400+(70+28+2)+21 +3 jest
podzielne przez 7 z reszta 5, zatem 100 rocznica Marszu wypada 5 dni po sobocie, czyli w
czwartek.

Zad. 2. Niech K, G, S, T to liczby koni odpowiednich masci. Mamy: K:G =1:2, G:S=3:4iS:T =
5:6. Skoro 1:2 =3:6 2 3:4 = 6:8,to K:G:S = 3:6:8 = 15:30:40. Z kolei 5:6 = 40:48, zatem K:G:S:T
= 15:30:40:48. Jedynym wspdlnym dzielnikiem tych liczb jest 1, wigc liczba koni musi by¢
wielokrotnoscia 15+30+40+48 = 133 i nie przekraczac 150. rem
Zad. 3. Oznaczmy wymiary najwi¢kszego i najmniejszego z matych scm
prostokatow jak na rysunku. Wtedy 2(p+q)=28 i 2(r+s)=12. Obwod
catego wybiegu to 2(p+s)+2(r+g)=40, stad dtugosci bokow wybiegu
sumujg si¢ do 20, a ich iloczyn to 9?. Jedyna mozliwos$¢ spetniajaca g cm

warunki zadania to boki dtugosci 8 1 12 oraz pole 96.

Zad. 4. Niech poczatkowa cena konia wynosi X tysiecy euro. Wowczas zysk z jego sprzedazy tez.
To znaczy, ze X + */100-x = 56 i dalej x>+100x-5600 = 0, czyli (x+140)(x — 40) = 0. Wobec
dodatnios$ci x, stadnina kupita konia za 40 tys. euro.

Zad. 5. Jesli Leticia biegta z predkoscig v m/s, to Diana nv m/s. Niech x oznacza dystans, ktory
przebiegta Diana, zanim dogonita Leticie, a t 0znacza czas, w ktorym to si¢ stato. Wiemy, ze x-S
= vt (dla Leticii) i x = nvt (dla Diany). Stad x=n(x-s), czyli x(n—1) = ns i ostatecznie x = ns/(n-1).




DOROSLI

Zad. 1. 100:7 = 14 reszty 2, wiec 100 dni to 14 tygodni i 2 dni. Setna dziennica wypadnie 2 dni
po sobocie, czyli w poniedziatek.

Zad. 2. Obwdd pojedynczej ptyty wynosi 8 m, a stu takich ptyt 800 m. Dwie plyty

stykaja si¢ na dtugosci 1 m, wigc kazde potaczenie ptyt zmniejsza ten obwdd o 2 m. 10
Poniewaz ogrodzenie jest zamknigte, taczen jest 100, wigc obwdd otrzymanej figury 6

to 600 m.

Zad. 3. Podczas treningu Teresa jechata po tuku okregu, a lonza zakreslita wycinek 6
kota. Stanowi on takg czgs¢ kota, jaka czes¢ okregu stanowi tuk. Okrag ma dtugos¢ 12m, a tuk
jest jego 10/12mw czescig. Pole wycinka kota to 10/127-367 = 30.

Zad. 4. 60% dystansu wyscigu to 1200 m, 10% to 200 m, zatem caty dystans to 2 km.

Zad. 5. Niech klaczy jest 3x. Wtedy klaczy i ogierow gniadych jest po x. Klaczy karych zostaje
2X, a ogieroOw karych jest 4x. Liczba koni wynosi wigc 2x+2x+4x = 8x. Z liczb pomiedzy 30 i 40
tylko 32 jest wielokrotnoscia 8.



